# CITY 上活 中小





以"专业+机制+大数据"新型警务模式助力

## 警方织密"食药环"民生防护网

今年以来,常州市公安局以"专业+机制+大数据"新型警务运行模式 为牵引,进一步完善食药环侦条线的战斗实体,提升打击水平、增强共治能 力,打击食药环领域犯罪效能明显提升。今年一季度,我市共侦破各类食 药环案件84起,同比上升153.8%;抓获犯罪嫌疑人286人,同比上升 66.2%。

王军 顾燕 葛小林

据介绍,常州市公安局食药环 侦支队推行"情报+行动"专班工作 模式,情报专班主研抓好情报搜集 研判,行动专班主战抓好线索落地 盯办。通过依托市县两级合成侦查 中心,集中专业力量和资源开展联 合作战,综合利用网络分析研判和 线下实地侦查手段,全面查清犯罪 团伙架构,确保全链条、多层级打 击,成功侦破系列重大危害珍贵、濒 危野生动物案,抓获犯罪嫌疑人12 名,集中摧毁了一个跨省犯罪团伙, 斩断了一条非法猎捕、交易珍贵、濒 危野生动物犯罪链条。

食药环侦支队还自上而下建 立"任务触发、按需调用"的专项调 配机制,大要案件抽调分局大队业

务骨干组成工作专班,开展集中研 判,梳理犯罪网络,制定抓捕计划, 牵头开展收网行动。今年1月,支 队就会同溧阳市公安局成立专案 组,侦破一起特大妨害药品管理 案,抓获犯罪嫌疑人56名,采取刑 事强制措施35人。

与此同时,食药环侦支队依托 超融合平台,汇聚历史案件底层数 据、行政数据、企业数据等内外数 据资源3万余条,根据本地非法狩 猎及"劈桶"类环境犯罪的特点,搭 建了非法狩猎打击模型和"劈桶" 类环境犯罪打击模型,并通过模型 成功破获非法狩猎案件3起,污染 环境案件1起。通过"网上+网下" 立体研判网络,今年以来,成功破 获假酒类案件5起,全链条打掉生 产销售假酒团伙5个,抓获犯罪嫌 疑人27人;破获非法出售穿山甲 甲片案件1起,抓获犯罪嫌疑人12 名,现场查获穿山甲甲片2.5公斤。

为了全力保障群众舌尖上的 安全,常州公安会同市场监管部门 开展"两超一非"专项抽检,采样 1200余份。此外,加强和高校的 沟通合作,与南京警察学院刑事科 学技术学院建立了长期合作关系, 为全市涉案野生动植物的鉴定提 供有力支撑:与常州大学药学院就 药品及药品衍生物的检测工作开 展合作,解决新型衍生物发现难的 问题。通过"公安+行政"执法协作 机制,今年以来,常州公安联合常 州市卫健委开展打击非法行医专 项行动,破案11起,抓获28人;联 合生态环境部门打击污染环境专 项行动,破案10起,抓获33人。

此外,常州公安在打击药品类 犯罪方面和阿里安全合作中心达 成战略合作,联合搭建非法制售生 物制药类犯罪等数据模型,全面提 升打击药品犯罪的能力水平。

#### 常州大学那些励志的考研故事

### 他们用汗水浇灌"青春之树"

在常州大学,有许多温暖而又 励志的考研故事,这些考生中,有 从部队退伍的战士,有勤耕不辍全 面开花的"学霸",还有相互陪伴携 手奋进的兄弟室友。

盛熠 陆文杰

#### 浇灌别样的"青春之树"

"种一棵树最好的时间是十年 前,其次是现在。"这是常州大学机 械与轨道交通学院、智能制造产业 学院过程装备与控制工程2020级 学生贾华斌的座右铭。他以"种 树"来激励自己,"如果在十年前种 下一棵树,现在已经可以乘凉。如 果没有,那就用今天的勤奋弥补昨 天的错误。只要想开始,什么时候 都不迟。"贾华斌用青春汗水,为自 己浇灌出一棵别样的"青春之树"。

2017年, 贾华斌同时收到了常 州大学的录取通知书和人伍通知 书,怀着对部队的憧憬, 贾华斌联 系学校保留了入学资格,怀揣梦 想,毅然选择了先入伍再读书。

2021年,贾华斌退役复学,重 返常大校园。通过自身的努力和 老师的帮助,他慢慢调整到高效的 学习状态,从"跟跑"变成了"领 跑",并获得了国家奖学金、中国大 学生机械工程创新创意大赛"卓 然-笃舜杯"一等奖等荣誉。

备战考研的日子里,在军队养 成的良好习惯,让贾华斌的执行力 极强且有条不紊。每天早上7点, 他准时起床前往教室,一直到晚上 11点多才返回住处。最终,他被武 汉大学电气与自动化学院控制工 程专业拟录取。

#### 走出属于自己的"花路"

求学常大,李梦露连续3年位 列应用化学专业智育、综测双第 一,共发表SCI论文7篇

在丰富多彩的大学生活中,李



贾华斌(上左)、李梦露(上右)和同寝"六兄弟" 学校供图

梦露始终保持着对学业的高度重 视。大学期间,她没有丝毫松懈: 一周七天无休,认真学习专业课,扎 实实验操作,提升数据分析能力。 凭借超人的毅力,李梦露在2023年 7月的夏令营中收获了西湖大学"优 秀营员"称号并被拟录取为西湖大 学2024年博士研究生,继续在她热 爱的领域散发光芒。

李梦露热心学生工作,曾任石 油化工学院学生会执行主席。

在学业有成的同时,她还勇于 挑战,参加了全国大学生化工设计 竞赛,并最终斩获了第十七届全国 大学生化工设计竞赛特等奖。李梦 露还是一个文体积极分子,曾在第 十五届全国舞龙舞狮锦标赛舞龙规 定套路(混合组)获得第二名、江苏 省第二十届运动会高校部龙狮比赛 中获得第二名。在"青春派·'化'时 代"短视频大赛中获得三等奖,常州 大学第十四届"凤舞霓裳"环保服 饰设计大赛中获得二等奖……

"人生最好的贵人就是努力向 上的自己。"这是李梦露的人生格 言,她用自己的信念与努力,谱写 着绚丽的青春乐章!

#### 同寝六兄弟全"研"上岸

华罗庚学院是常州大学为探索 拔尖创新人才培养模式和机制而成 立的荣誉学院,实行单独编班,前两 年进行大类培养,后两年按学生所 选专业培养,从政策措施上鼓励学 生进行交叉学科专业的学习。

在追求梦想的道路上,每个人 都是一个独立的个体,华罗庚学院 10-527 宿舍每位同学都来自不同 的专业,但他们相互扶持,成为彼 此最坚实的后盾。高钊、周琪、曹 楷、贺友琦、李岩塑、段世金,这六 名阳光大男孩在今年的考研中分 别被南开大学、北京师范大学、南 京航空航天大学、中国石油大学 (北京)、河海大学、江南大学录取, 全"研"上岸。

"特别要提到我们宿舍的氛 围,尽管大家的专业各不相同,但 每个人坚定的目标都在潜移默化 中激励着彼此。"担任了两年学院 学生会主席的李岩塑这样说。"只 需静下心来,认真向前,就一定会 取得满意的结果。"这句话是他们 共同的信念和动力。

#### 14家重大火灾隐患单位市级挂牌督办

5月15日,现代快报记者从 常州市消防救援支队获悉,为切 实加大火灾隐患排查整治力度, 有效防范化解重大安全风险,坚 决遏制重特大火灾事故,保障人 民群众生命财产安全,经市政府 同意,截至今年5月,常州已对新 北区西夏墅水游城洗浴休闲中心 等14家重大火灾隐患单位实施市 级挂牌督办。

据悉,被挂牌督办的这14家 重大火灾隐患单位,将按照责任、 措施、资金、期限和应急预案"五 落实"的要求,在规定时限内完成 整改,再由各地组织主管部门、专 业人员、隐患单位实地检查验收, 经验收合格并报请辖市区政府同 意摘牌销案,同时报市消防安全 委员会办公室备案。

邵文晔 葛小林

#### 北郊初中女足荣获"省长杯"冠军

5月14日,2024年"省长杯" 卡尔美江苏省青少年校园足球联 赛(初中女子组)决赛激烈上演, 常州市北郊初中女足代表队以1 比 0 击败了强大的南京金中岱山 队,获得了此次大赛的冠军。

本届"省长杯"足球联赛由江 苏省教育厅和江苏省体育局主 办,初中女子组比赛从5月7日开 赛,共20支球队参加,分小组单循 环积分赛、交叉淘汰赛、半决赛和 决赛

在小组赛阶段,最后一场小组 赛决定了北郊初中能否出线,尤 为关键。当天上午暴雨来袭,比 赛正常进行,运动员们勇敢拼搏, 无畏风雨,战胜对手。最终以9分 的积分小组顺利出线,进入淘汰 赛阶段。随后运动员们奋力拼

搏,一路过五关斩六将,一鼓作气 通过淘汰赛、半决赛,闯进冠亚军 决赛,并取得最终的胜利。

北郊初中女足主教练陈思赛 后表示,此次比赛踢得相当艰难, 但正是因为比赛艰难,也磨炼了 队员的意志力,大家团结一致坚 持到最后,才取得了胜利。同时 感谢校领导和家长们的大力支 持,希望这支球队未来继续所向 披靡,取得好成绩。

作为本次比赛的最佳球员,杨 家怡说:"这个冠军为初中三年画 上了一个圆满的句号。这一路的辛 苦付出都是值得的,每个人都在为 了自己的目标而努力奋斗,顽强拼 搏。面对实力强劲的对手我们没有 害怕没有退缩,展现了北郊女足顽 强的精神。"

#### 港口行业实行联合检查新模式

现代快报记者昨日从常州交 通运输部门获悉,为进一步规范 涉企检查行为,提升港口管理服 务水平和执法检查效率,实现"进 一次门、查多项事",深入优化常 州港口营商环境,《常州港口行业 涉企检查联合联动实施方案(试 行)》正式印发。

据介绍,2023年以来,常州港 航管理部门不断深化运输结构调 整,降低物流成本,激发企业活 力,积极打造一流营商环境,联合 商务、海事、海关等部门指导录安 洲长江码头建成九类危险货物集 装箱堆场,取得九类危险品经营 资质,常州动力电池和新能源整

车通过常州港运输出海,全力服 务常州"新能源之都"建设。高质 量推进内河集装箱运输,常州东 港、金坛港至上海洋山港河海直 达运输业务持续增长,全年完成 集装箱运输量达7.8万标箱,同比 增长196%。溧阳港建成开港, 2024年初开通至太仓港和上海洋 山港集装箱运输航线,内河集装 箱运输再添新诵道。

下一步,常州港航管理部门将 加强港口领域的联合联动,建立 部门信息共享机制,统筹安排人 力和物力,全力服务地方经济发 展。

胡云超 葛小林

#### 文艺巡演进农村,消防安全学起来

为提升广大群众消防安全意 识和自防自救能力,预防和减少 火灾事故的发生,打通消防安全 服务群众"最后一公里" 堂州武 进区消防救援大队联合武进区文 广旅局开展200场下乡惠民巡演 活动,让消防宣传走进农村。

"朋友,你想要安全和幸福 吗?要把消防安全放在心上,消 防安全无小事,让我们一起拥有 幸福生活……"近日,来自武进凤 凰文化艺术团的老师们巧妙地将 农村消防安全知识与小品相结 合,为群众演绎了别出心裁的节 目《吉祥三宝》,以轻松愉快的方 式普及电动车火灾防范等消防常 识,赢得现场300余位观众阵阵热 烈的掌声。"以前觉得学习消防知 识枯燥得很,但是今天我们开开

心心地就记住了!"现场的村民高 兴地说道。

活动现场,消防监督员针对村 民消防安全意识淡薄、自救逃生 能力较弱等实际情况,结合身边 的典型案例,用通俗易懂的语言 为村民详细讲解安全用火、用电、 用气的注意事项、如何预防火灾、 发生火灾后如何自救逃生、如何 扑救初起火灾等消防安全常识。

据悉,武进消防联合区文广旅 局开展的下乡惠民巡演活动,将 在全区开展200场巡演,用老百姓 喜闻乐见的方式让消防安全宣传 "接地气"。同时,通过组织消防 安全知识有奖竞答和发放宣传资 料等寓教于乐的宣传形式激发群 众关注消防、学习消防、参与消防 的积极性。 张静 刘洋 葛小林